



«Популярные песни в творчестве М. Л. Матусовского»



**«Я песне отдал все сполна –
В ней жизнь моя, моя забота.
Ведь песня людям так нужна,
Как птице крылья для полета!»**





Всего несколько часов потребовалось Михаилу Матусовскому, чтобы сочинить текст песни «Московские окна», состоящий из четырёх куплетов и заканчивающийся незабываемыми словами

— **«...московских окон негасимый свет».**

«Москóвские óкна» — популярная песня композитора Тихона Хренникова на стихи М.Л. Матусовского, написанная в **1960** году. Первым исполнителем песни был **Леонид Утесов**. Песня «Московские окна» входит в репертуар многих известных певцов и певиц, она звучит на разных языках. На финском языке её исполнял **Георг Отс**, а на немецком **Кристель Шульце**.





Родился **23** июля **1915** года в **Луганске** в еврейской семье.

Окончил в Луганске школу в Каменном броде. Называлась она тогда «Тринадцатой средней **трудо**вой **шко**лой **№13**». Сейчас школа называется его именем. Своей первой учительнице Марии Семёновне Тодоровой поэт посвятит впоследствии стихи **«Школьный вальс»**, ставшие популярной песней.

Первое стихотворение **«Велопробег»** было напечатано в областной газете **«Луганская правда»**, когда поэту не исполнилось **12 лет**.





Именно она – его любимая учительница, вдохновившая его на создание стихов – станет через много лет героиней песни **«Школьный вальс»**, написанной с композитором **И. Дунаевским**.

Многие песни стали подлинными шедеврами песенной лирики – они у всех на слуху, их помнят, их любят. Это знаменитые **«Подмосковные вечера»**, **«Березовый сок»**, **«С чего начинается Родина»**, **«Старый клен»**.
Слушаем песню «Школьный вальс».



mihail-matusovskiy-isaak-dunaevskiy-shkol-nyy-val-s.mp3



Кинорежиссер Эльдар Рязанов писал о песнях М.Л. Матусовского: **«Судьба его песен прекрасна и завидна – их поют все, часто не задумываясь над тем, откуда пришли к нам эти легкие, точные, крылатые слова».** Список песен, созданных на стихи Михаила Матусовского, огромен. Их **более двухсот**. Он работал с такими выдающимися композиторами, как И. Дунаевский, В. Соловьев-Седой, Т. Хренников, В. Блантер, М. Фрадкин, Н. Богословский, Александра Пахмутова и многими другими.





Межрегиональный союз писателей Украины в 2001 году учредил **Литературную премию М.Л. Матусовского**, которая ежегодно присуждается за достижения в русской поэзии.

В 2004 году среди наград благотворительного фонда **«Благовест»** появилась **медаль** Михаила Матусовского.

В течение многих лет общественность Луганска прикладывала усилия для того, чтобы в городе появился **памятник поэту**.

В 2004 году был проведен **Открытый международный конкурс на разработку проекта памятника**, который проводился по инициативе Луганского государственного института культуры и искусств при содействии управления культуры и туризма Луганской облгосадминистрации.

В конкурсе принимали участие 11 проектов, три из которых принадлежали народному художнику Украины Евгению Чумаку. Одна из его работ была признана лучшей.

15 сентября 2007 года, в День города Луганска, состоялось торжественное открытие памятника у главного корпуса Луганского государственного института культуры и искусств.





Это тихий уголок на Красной
площади, среди елей и каштанов,
защищённый от шума и суеты.
Студенты института каждый день
проходят мимо этого места и образ
поэта как бы присутствует среди них.
Сам памятник так же отображает
любимый уголок поэта, стоящего возле
скамейки, на которой лежит открытая
книга. Голуби, не боясь присутствия
Михаила Львовича, мирно воркуют
рядом.





23 июля 2015 года, к 100-летию со дня рождения поэта Михаила Матусовского, была выпущена первая почтовая марка Луганской Народной Республики.





Вот опять небес темнеет высь,
Вот и окна в сумраке зажглись.

Здесь живут мои друзья.

И, дыханье затая,

В ночные окна вглядываюсь я.

Я люблю под окнами мечтать,

Я могу, как книги, их читать.

И, заветный свет храня,

И лаская, и маня,

Они как люди смотрят на меня

Я, как в годы прежние, опять

Под окном твоим готов стоять.

И на свет его лучей

Я спешу всегда быстрее,

Как на свиданье с юностью моей.

Я люблюсь вами по ночам,

Я желаю, окна, счастья вам

Он мне дорог с давних лет,

И его яснее нет

Московских окон негасимый свет



MoskOkna+.mp3



В репертуаре нашего коллектива исполняется одна из песен
выдающегося поэта песенника

«Московские окна».

С этой музыкальной композицией мы не раз занимали
**призовые места на международных, республиканских
вокальных фестивалях и конкурсах на протяжении
многих лет.**

Вашему вниманию предлагается посмотреть и послушать
первое видео- исполнение песни

в **2005** году. Исполняют:

**Брынчак Марианна, Прудкина Алина,
Фесенко Юлия.**





Только большой мастер может быть удивительно современным – быть со своим временем, со своим народом, со своей родиной... Перечитывая строки стихов, убеждаешься, насколько они злободневны и необходимы. Они и сегодня являются неиссякаемым источником любви к Родине, патриотизма и честности.

«Пока живут на свете люди, встречающие ранние рассветы, собирающие в поле цветы, влюбляющиеся и назначающие друг другу свидания, склоняющиеся над колыбелью и отмечающие серебряные свадьбы,— будут на земле существовать и песни». (М. Матусовский).

Слушаем песню «Школьный Вальс»





**Спасибо за внимание !
До новых встреч!**

